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Les réactions des Français suite à 

l’intervention télévisée de Nicolas 
Sarkozy le 29 janvier 2012



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 29 janvier au soir au 30 janvier 2012.

• Echantillon de 1111 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus, à

partir de l’access panel Harris Interactive.

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie

socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture : les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au

dessus du chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond

orange sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous.

• Les rappels sont issus d’enquêtes réalisées :

– Du 27 au 30 octobre 2011, suite à l’intervention de Nicolas Sarkozy sur TF1 et France 2. Echantillon de 1747 individus issus

de l’acces panel Harris Interactive, représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus.

– Les 10 et 11 février 2011, suite à l’intervention de Nicolas Sarkozy dans l’émission « Paroles de Français » sur TF1 pour Le

Parisien. Echantillon de 1117 individus issus de l’access panel Harris Interactive, représentatifs de la population française

âgée de 18 ans et plus.

– Les 16 et 17 novembre 2010 suite à l’intervention de Nicolas Sarkozy sur TF1, France 2 et Canal+ pour RTL. Echantillon de

687 individus issus de l’access panel Harris Interactive, représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus.
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Avez-vous trouvé le Président de la République Nicolas Sarkozy très convaincant, plutôt convaincant, plutôt

pas convaincant ou pas convaincant du tout ?

Convaincant : 41%
Rappels  : 

Octobre 2011 : 38%

Février 2011 : 26%

Novembre 2010:  36%

Pas convaincant : 54%
Rappels : 

Octobre 2011 : 58%

Février 2011 : 74%

Novembre 2010 : 64%

Les Français ayant suivi ou entendu parler de cette intervention sont partagés 

mais jugent majoritairement Nicolas Sarkozy peu convaincant

- Aux personnes ayant regardé ou entendu parler de l’intervention, soit 79% de l’échantillon  -
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41% 54%

Avez-vous trouvé le Président de la République Nicolas Sarkozy très convaincant, plutôt convaincant, plutôt

pas convaincant ou pas convaincant du tout ?

Les Français ayant suivi ou entendu parler de cette intervention sont partagés 

mais jugent majoritairement Nicolas Sarkozy peu convaincant – Détail selon l’exposition 

- Aux personnes ayant regardé ou entendu parler de l’intervention, soit 79% de l’échantillon  -

55%

63%

47%

19%

44%

36%

53%

69%
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- Rappels ST convaincant-
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57%
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57%
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49%
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38%



Résultats détaillés
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Avez-vous trouvé le Président de la République Nicolas Sarkozy très convaincant, plutôt convaincant, plutôt pas convaincant ou pas convaincant du tout ?

ST Convaincant 41% 39% 43% 46% 34% 40% 35% 48% 40% 37% 43% 37% 41% 35% 37% 39% 45%

Très convaincant 10% 10% 9% 9% 6% 7% 11% 14% 11% 3% 14% 9% 10% 8% 3% 6% 15%

Plutôt convaincant 31% 28% 33% 38% 28% 33% 24% 34% 29% 34% 30% 29% 31% 27% 33% 33% 30%

ST Pas convaincant 54% 59% 50% 49% 57% 56% 60% 48% 56% 57% 51% 56% 54% 60% 59% 51% 51%

Plutôt pas convaincant 24% 22% 27% 34% 28% 25% 23% 18% 26% 29% 20% 25% 24% 25% 31% 22% 23%

Pas convaincant du tout 30% 37% 23% 15% 29% 31% 37% 29% 30% 29% 31% 31% 30% 36% 28% 30% 28%

Ne se prononce pas 5% 3% 8% 5% 9% 4% 5% 5% 4% 6% 5% 6% 5% 4% 4% 9% 3%
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Total

Proximité politique
Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle 2007
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Avez-vous trouvé le Président de la République Nicolas Sarkozy très convaincant, plutôt convaincant, plutôt pas convaincant ou pas convaincant du tout ?

ST Convaincant 41% 7% 7% 9% 9% 2% 33% 71% 82% 86% 44% 40% 7% 4% 30% 82% 53%

Très convaincant 10% 0% 0% - 0% - 1% 21% 30% 34% - 8% - 0% 4% 28% 3%

Plutôt convaincant 31% 7% 7% 9% 8% 2% 32% 50% 52% 51% 44% 32% 7% 3% 26% 54% 50%

ST Pas convaincant 54% 89% 89% 91% 86% 95% 62% 25% 15% 12% 50% 51% 91% 91% 63% 14% 39%

Plutôt pas convaincant 24% 33% 33% 39% 37% 21% 42% 13% 10% 8% 21% 25% 20% 34% 33% 7% 17%

Pas convaincant du tout 30% 56% 55% 52% 49% 74% 20% 12% 4% 3% 29% 25% 71% 57% 30% 7% 22%

Ne se prononce pas 5% 4% 4% - 5% 3% 5% 4% 3% 3% 6% 9% 1% 5% 7% 4% 7%
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Total

A regardé ou entendu parler de l'intervention de Nicolas 
Sarkozy

Pense que Nicolas 
Sarkozy sera candidat 

à l'élection 
présidentielle 

Souhaite que Nicolas 
Sarkozy soit réélu 
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Avez-vous trouvé le Président de la République Nicolas Sarkozy très convaincant, plutôt convaincant, plutôt pas convaincant ou pas convaincant du 
tout ?

ST Convaincant 41% 41% 55% 63% 47% 19% 38% 18% 84% 10%

Très convaincant 10% 10% 15% 22% 7% 2% 10% 2% 26% -

Plutôt convaincant 31% 31% 40% 41% 40% 17% 29% 16% 58% 10%

ST Pas convaincant 54% 54% 44% 36% 53% 69% 48% 61% 8% 72%

Plutôt pas convaincant 24% 24% 26% 17% 36% 22% 22% 25% 7% 30%

Pas convaincant du tout 30% 30% 18% 19% 17% 47% 26% 36% 1% 42%

Ne se prononce pas 5% 5% 1% 1% - 12% 14% 21% 9% 18%
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Plus précisément, avez-vous trouvé le Président de la République Nicolas Sarkozy tout à fait convaincant,

plutôt convaincant, plutôt pas convaincant ou pas convaincant du tout concernant… ? – ST Convaincant

Tableau récapitulatif : Le degré de conviction de Nicolas Sarkozy 

selon les sujets  

Octobre 

2011

Février 

2011

Novembre 

2010

- Rappels -

20% 24%

31%* 22%** 35%**

24% 23% 26%

30% 23% 29%

32% 24%

38%

43%

18% 22%

* Les réformes de la fiscalité (ISF, TVA, …)
**  Les réformes de la fiscalité (ISF, bouclier fiscal …)

- Aux personnes ayant regardé ou entendu parler de l’intervention, soit 79% de l’échantillon  -
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Tableaux détaillés : Le degré de conviction de Nicolas Sarkozy 

selon les sujets  (1/2)

Plus précisément, avez-vous trouvé le Président de la République Nicolas Sarkozy tout à fait convaincant,

plutôt convaincant, plutôt pas convaincant ou pas convaincant du tout concernant… ? – ST Convaincant

46%

44%

39%

39%

46%

48%

53%

53%

38% 54%

39% 53%

- Aux personnes ayant regardé ou entendu parler de l’intervention, soit 79% de l’échantillon  -
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Plus précisément, avez-vous trouvé le Président de la République Nicolas Sarkozy tout à fait convaincant,

plutôt convaincant, plutôt pas convaincant ou pas convaincant du tout concernant… ? – ST Convaincant

37%

36%

35%

34%

31%

55%

56%

57%

58%

61%

28% 64%

31% 61%

Tableaux détaillés : Le degré de conviction de Nicolas Sarkozy 

selon les sujets  (2/2)

- Aux personnes ayant regardé ou entendu parler de l’intervention, soit 79% de l’échantillon  -
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Plus précisément, avez-vous trouvé le Président de la République Nicolas Sarkozy tout à fait convaincant,

plutôt convaincant, plutôt pas convaincant ou pas convaincant du tout concernant… ? – ST Convaincant

Tableau récapitulatif : Le degré de conviction de Nicolas Sarkozy selon les 

sujets  auprès des sympathisants de Droite et de ses électeurs de 2007 

- Aux personnes ayant regardé ou entendu parler de l’intervention, soit 79% de l’échantillon  -
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La mise en place d'une taxation des produits 
financiers  

46% 46% 45% 57% 40% 44% 37% 55% 45% 42% 49% 42% 47% 42% 47% 45% 48%

La politique internationale de la France 44% 44% 43% 48% 39% 42% 37% 53% 46% 35% 48% 44% 43% 35% 39% 46% 49%

Le temps de travail 39% 36% 43% 49% 33% 37% 31% 51% 37% 32% 45% 39% 39% 33% 35% 40% 44%

La compétitivité des entreprises françaises 39% 37% 42% 58% 34% 33% 33% 47% 38% 34% 44% 39% 40% 34% 35% 40% 44%

L'avenir de l'Europe 39% 41% 38% 42% 32% 35% 35% 52% 39% 29% 46% 40% 39% 34% 32% 39% 46%

Le sauvetage de l'Euro 38% 40% 36% 42% 33% 34% 33% 49% 40% 26% 45% 38% 38% 32% 35% 35% 45%

La réduction des déficits publics 37% 36% 38% 49% 29% 35% 30% 46% 38% 30% 41% 35% 37% 30% 32% 37% 43%

Les réformes de la fiscalité (TVA, CSG ...) 36% 36% 37% 47% 30% 34% 30% 46% 35% 31% 42% 31% 38% 32% 29% 41% 40%

La réduction en France des effets de la crise  35% 34% 36% 48% 29% 30% 28% 45% 34% 28% 41% 32% 36% 31% 30% 35% 39%

Le logement 34% 33% 35% 38% 32% 30% 28% 44% 33% 26% 40% 31% 34% 30% 32% 33% 37%

La lutte contre le chômage 31% 31% 31% 32% 29% 28% 27% 40% 32% 23% 36% 30% 32% 26% 27% 26% 39%

Les inégalités sociales 31% 30% 32% 34% 27% 29% 26% 38% 30% 25% 35% 29% 31% 28% 27% 29% 35%

Le pouvoir d'achat des Français 28% 27% 30% 41% 25% 24% 25% 33% 28% 23% 32% 25% 29% 23% 24% 31% 32%



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total

Proximité politique
Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle 2007
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La mise en place d'une taxation des 
produits financiers  

46% 20% 20% 27% 20% 13% 60% 69% 79% 83% 43% 42% 23% 15% 42% 77% 52%

La politique internationale de la France 44% 16% 16% 27% 16% 3% 51% 71% 81% 85% 44% 38% 22% 12% 40% 78% 58%

Le temps de travail 39% 5% 5% 5% 5% 4% 44% 71% 81% 85% 48% 36% 7% 4% 33% 77% 53%

La compétitivité des entreprises 
françaises 

39% 13% 12% 20% 11% 7% 30% 67% 76% 79% 44% 37% 13% 9% 26% 75% 51%

L'avenir de l'Europe 39% 16% 15% 29% 15% 6% 44% 63% 74% 76% 37% 34% 20% 11% 31% 73% 43%

Le sauvetage de l'Euro 38% 14% 14% 25% 13% 7% 40% 64% 76% 80% 34% 32% 23% 10% 31% 72% 37%

La réduction des déficits publics 37% 9% 9% 17% 8% 5% 39% 66% 81% 85% 31% 31% 11% 6% 31% 75% 38%

Les réformes de la fiscalité (TVA , CSG ...) 36% 8% 8% 16% 6% 6% 34% 67% 78% 83% 39% 32% 12% 2% 28% 73% 45%

La réduction en France des effets de la 
crise  

35% 8% 8% 17% 6% 1% 30% 64% 75% 81% 36% 30% 7% 5% 26% 70% 35%

Le logement 34% 7% 7% 4% 7% 6% 30% 62% 72% 78% 36% 29% 9% 3% 28% 68% 45%

La lutte contre le chômage 31% 5% 4% 2% 6% 1% 23% 58% 71% 75% 26% 29% 7% 2% 17% 72% 30%

Les inégalités sociales 31% 5% 4% 2% 5% 2% 22% 58% 69% 76% 30% 28% 8% 3% 20% 65% 36%

Le pouvoir d'achat des Français 28% 3% 3% 9% 3% - 21% 55% 65% 71% 30% 26% 7% 1% 18% 61% 30%



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total

A regardé ou entendu parler de 
l'intervention de Nicolas Sarkozy

Perception de l'intervention de Nicolas Sarkozy
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Souhaite que 
Nicolas Sarkozy 

soit réélu 
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La mise en place d'une taxation des 
produits financiers  

46% 46% 61% 69% 51% 24% 87% 94% 85% 20% 32% 10% 43% 30% 80% 20%

La politique internationale de la France 44% 44% 58% 68% 46% 23% 88% 99% 84% 15% 26% 5% 41% 19% 83% 16%

Le temps de travail 39% 39% 53% 61% 43% 19% 85% 98% 80% 9% 17% 3% 37% 23% 82% 10%

La compétitivité des entreprises 
françaises 

39% 39% 54% 63% 43% 18% 86% 99% 82% 8% 16% 2% 37% 23% 78% 13%

L'avenir de l'Europe 39% 39% 53% 61% 44% 19% 80% 96% 75% 12% 21% 5% 37% 18% 76% 14%

Le sauvetage de l'Euro 38% 38% 49% 59% 37% 21% 77% 95% 71% 12% 21% 5% 36% 21% 74% 13%

La réduction des déficits publics 37% 37% 50% 62% 35% 18% 80% 95% 76% 8% 17% 1% 35% 19% 78% 9%

Les réformes de la fiscalité (TVA , CSG 
...) 

36% 37% 50% 61% 37% 17% 83% 98% 78% 6% 12% 2% 35% 20% 77% 10%

La réduction en France des effets de la 
crise  

35% 35% 49% 60% 36% 14% 77% 100% 70% 7% 14% 1% 33% 19% 75% 9%

Le logement 34% 34% 46% 54% 37% 15% 75% 95% 68% 6% 13% 1% 31% 21% 72% 8%

La lutte contre le chômage 31% 31% 44% 52% 33% 12% 73% 98% 65% 2% 4% 1% 29% 15% 70% 6%

Les inégalités sociales 31% 31% 41% 49% 32% 15% 71% 94% 64% 3% 5% 1% 29% 17% 69% 6%

Le pouvoir d'achat des Français 28% 28% 39% 48% 28% 13% 67% 97% 57% 3% 5% 1% 27% 13% 66% 5%
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Vous personnellement, pensez-vous que Nicolas Sarkozy sera candidat à l’élection présidentielle de 2012 ?

Oui : 90%

Non : 9%

90 % des Français pensent que Nicolas Sarkozy sera candidat à 

l’élection présidentielle de 2012

- À tous -
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Vous personnellement, souhaitez-vous que Nicolas Sarkozy soit réélu à l’issue de l’élection présidentielle de

2012 ?

34% des Français souhaitent que Nicolas Sarkozy soit réélu à 

l’issue de l’élection présidentielle de 2012

- À tous -
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Vous personnellement, pensez-vous que Nicolas Sarkozy sera candidat à l'élection présidentielle de 2012 ?

ST Oui 90% 91% 89% 94% 86% 89% 89% 92% 93% 86% 91% 93% 89% 91% 81% 93% 91%

Oui, tout à fait 64% 67% 60% 83% 55% 64% 63% 60% 67% 63% 63% 64% 64% 63% 58% 68% 65%

Oui, plutôt 26% 24% 28% 11% 31% 25% 26% 32% 26% 23% 28% 28% 25% 29% 23% 24% 27%

ST Non 9% 8% 11% 6% 14% 9% 10% 8% 6% 13% 9% 7% 10% 8% 18% 7% 8%

Non, plutôt pas 7% 6% 8% 6% 10% 8% 6% 6% 4% 11% 6% 4% 8% 5% 16% 2% 7%

Non, pas du tout 2% 3% 2% - 4% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 4% 1%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - - 2% 1% - 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% 1%

Vous personnellement, souhaitez-vous que Nicolas Sarkozy soit réélu à l'issue de l'élection présidentielle de 2012 ?

Oui 34% 34% 34% 41% 24% 31% 30% 45% 35% 23% 41% 33% 34% 29% 28% 35% 39%

Non 64% 65% 62% 58% 71% 67% 69% 52% 63% 74% 57% 63% 64% 71% 70% 62% 58%

Ne se prononce pas 2% 1% 4% 1% 6% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 4% 2% 1% 2% 3% 3%
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Proximité politique
Vote au 1er tour de l'élection présidentielle 

2007

S
o
u
s-

to
ta

l 
E
xt

rê
m

e
-G

a
u
ch

e
 e

t 
G

a
u
ch

e
 

S
o
u
s-

to
ta

l 
G

a
u
ch

e

Le
s 

V
e
rt

s 
/ 

E
u
ro

p
e
 E

co
lo

g
ie

Le
 P

a
rt

i 
S
o
ci

a
lis

te

Le
 F

ro
n
t 

d
e
 G

a
u
ch

e

Le
 M

o
D

e
m

 

S
o
u
s-

to
ta

l 
E
xt

rê
m

e
-D

ro
it
e
 e

t 
D

ro
it
e

S
o
u
s-

to
ta

l 
D

ro
it
e

L'
U

M
P

Le
 F

ro
n
t 

N
a
ti
o
n
a
l 

S
a
n
s 

p
ré

fé
re

n
ce

 p
a
rt

is
a
n
e

O
liv

ie
r 

 B
e
sa

n
ce

n
o
t

S
é
g
o
lè

n
e
 R

o
ya

l

F
ra

n
ço

is
  

B
a
yr

o
u

N
ic

o
la

s 
 S

a
rk

o
zy

Je
a
n
-M

a
ri
e
  

Le
 P

e
n

Vous personnellement, pensez-vous que Nicolas Sarkozy sera candidat à l'élection présidentielle de 2012 ?

ST Oui 90% 90% 90% 82% 93% 90% 90% 92% 95% 95% 86% 87% 87% 91% 92% 95% 89%

Oui, tout à fait 64% 65% 65% 51% 67% 71% 67% 69% 72% 74% 61% 58% 55% 68% 65% 70% 60%

Oui, plutôt 26% 25% 25% 30% 26% 19% 23% 23% 23% 22% 25% 30% 32% 23% 27% 25% 29%

ST Non 9% 10% 10% 17% 7% 10% 9% 7% 4% 3% 14% 11% 13% 8% 7% 4% 11%

Non, plutôt pas 7% 6% 6% 12% 4% 6% 9% 5% 4% 3% 9% 8% 10% 5% 6% 3% 6%

Non, pas du tout 2% 3% 3% 5% 3% 4% - 2% 1% - 5% 3% 3% 3% 1% 1% 5%

Ne se prononce pas 1% - - 1% - - 1% 1% 1% 1% - 2% - - 1% 1% -

Vous personnellement, souhaitez-vous que Nicolas Sarkozy soit réélu à l'issue de l'élection présidentielle de 2012 ?

Oui 34% 3% 3% 2% 3% 4% 28% 69% 85% 91% 31% 30% 3% 1% 23% 80% 44%

Non 64% 97% 97% 98% 97% 96% 69% 30% 14% 9% 67% 63% 97% 98% 74% 18% 54%

Ne se prononce pas 2% - - - - - 2% 1% 1% - 1% 8% - - 3% 2% 2%
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A regardé ou entendu parler de l'intervention de 
Nicolas Sarkozy

Perception de l'intervention de Nicolas Sarkozy

Pense que 
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sera candidat à 

l'élection 
présidentielle 

Souhaite que 
Nicolas Sarkozy 
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Vous personnellement, pensez-vous que Nicolas Sarkozy sera candidat à l'élection présidentielle de 2012 ?

ST Oui 90% 91% 91% 93% 88% 91% 80% 95% 98% 94% 88% 90% 87% 94% 88%

Oui, tout à fait 64% 66% 66% 73% 59% 65% 46% 69% 81% 66% 63% 61% 65% 70% 61%

Oui, plutôt 26% 25% 25% 21% 29% 25% 33% 25% 17% 28% 25% 29% 22% 24% 27%

ST Non 9% 9% 9% 6% 11% 8% 18% 5% 2% 6% 12% 10% 13% 5% 12%

Non, plutôt pas 7% 6% 7% 6% 9% 5% 12% 4% 2% 5% 8% 9% 8% 5% 8%

Non, pas du tout 2% 2% 1% - 2% 4% 6% - - - 3% 1% 5% - 4%

Ne se prononce pas 1% 1% - - 1% 1% 3% 1% - 1% - - - 1% -

Vous personnellement, souhaitez-vous que Nicolas Sarkozy soit réélu à l'issue de l'élection présidentielle de 2012 ?

Oui 34% 35% 46% 58% 33% 19% 19% 78% 98% 71% 5% 11% 1% 35% 18%

Non 64% 62% 50% 40% 63% 79% 79% 18% - 24% 94% 88% 99% 62% 82%

Ne se prononce pas 2% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 4% 2% 5% 1% 2% - 3% 1%


